让思想像蓝天一样“纯净”
党支部开展廉洁从业宣传教育月活动以来，让我深深感受到，“廉洁”二字并不是只针对领导的要求，对工作在一线的普通党员，同样具有约束力和感染力。无论做乘务工作飞行在天际，还是做培训工作为学员传道授业，都必须落实廉洁从业要求，让思想像蓝天一样“纯净”，这是对党性思想的净化，更是对品德师德的升华。
纯净的思想和良好的品德，不是与生俱来的，也不会自然产生。既靠组织纪律，也靠个人自律，但归根结底靠个人改造主观世界，提升思想境界。自然界有个老鹰“再生”现象。鹰是世界上寿命最长的鸟类，可以活70年。当它到40岁左右时，喙、爪子、羽毛开始老化，不仅捕食能力下降，就连飞翔都很困难。它只有两种选择：要么等死，要么改造。只有忍痛把喙打掉，把指甲和羽毛拔掉，直到长出新的，才能获得新生，再活30年。这启示我们，改造自我很痛苦，但也非常重要，甚至改变命运。在当前社会生活和价值观念日益多样化，个人生活空间和生活内容不断丰富拓展的大环境中，我们面对的考验和诱惑越来越多，稍不注意就可能守不住道德底线，甚至触犯党规、违法违纪，作为普通党员，只有坚持不懈地加强思想改造，才能形成和保持高尚的道德品质。我一定努力做到以下几点：
一是加强学习、思理明德。治心养性，最直接、最有效的办法，就是读书学习。在党支部的带领下，我充分认识到学习的重要性，同事间学以致用、联系实际解决问题的学风正在普遍形成。但学以增智的同时，学以明理、学以养德同样重要。书囊应满三千卷，人品当居第一流；德才兼备是“精品”，才多德少是“次品”，有才无德是“危险品”，这些修为箴言，都蕴含了学习对治心养性的重要作用。品德修炼比才智增长的难度更大，因为知识和技能，有些时候可以突击速成，掌握后一般不会丢失，而品德素质需要长期修养、反复磨炼。面对请客送礼、铺张浪费和找关系走后门等客观实际，如何坚守立场底线，不迷失、不纠结，最有效的途径还是要在学习思考中，洞察社会、明辨是非，审视人生、陶冶情操。我理解起码要有“三学”：学党的理论，吸取政治营养，坚定理念信念；学哲学知识，掌握科学的世界观和方法论，端正价值追求；学历史文化，“彰往而察来”，提高人文素养。
[bookmark: _GoBack]二是积极实践、躬行立德。“一语不能践，万卷徒空虚”，“坐而论道，不如起而行之”，说的就是这个道理。作为一名教员，什么是高尚的、什么是低劣的，什么是正确的、什么是错误的，心里都是清楚的，也能够给学生讲清楚，关键问题要看如何“做”。
实践就不能只当旁观者、“批评家”，而应当成为积极参与者、模范行动者。要坚持从自身做起，强化前列意识，搞教育先受教育，立规矩先守规矩。要坚持从点滴做起。身体力行社会新风尚，争做维护好空乘行业形象的好教员好党员。要坚持从现在做起。不搞“过去时”，更不能搞“将来时”，从眼前抓起，从一课一事抓起，立言立行、自觉践行、增进品行。
三是要心存敬畏、仿贤育德。古人讲：“君子之心，常存敬畏”。“敬畏”即“敬重和畏惧”。人有所畏，其家必和；官有所畏，其政必兴；事有所畏，其业必成。作为一名党员，要敬畏法纪，“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”，始终修身养德、时时警醒自己、处处检点自己、事事约束自己，严守党纪国法和空乘行业规矩。要敬畏组织，常怀感恩之心、常思份内之责，多想想组织对自己的培养，多想想怎样为组织分忧，知恩、知足、知责、知报。加强道德修养，就要以先贤、楷模、典型为参照系，见贤思齐、仿贤育德，以“一日三省吾身”的精神，反思自身的差距不足，提升自己的道德水平。
四是要注重慎独，自律养德。慎独是古人非常推崇的修身法则，本义是指一个人在身居独处、无人监督的情况下，仍然能够高度自觉，按照一定的道德规范行事，而不做任何违纪违德的事。比如东汉太守杨震，勤政爱民，清正廉洁，有个贪官趁夜深人静到他私宅拜访，想以10斤黄金的代价谋取官职，并说无人知晓，杨震严词拒绝，高声呵斥：“天知，神知，我知，子知，何谓无知？”刘少奇同志在《论共产党员的修养》一书中，突出强调了“慎独”的重要意义，告诫党员要忠诚积极、襟怀坦白，“即使在个人独立工作、无人监督、有做各种坏事可能的情况下，也能够‘慎独’，不做任何坏事。”十八大以来落马的众多官员不是不懂法纪，而是慎独的功夫不到家，管不住自己。想要做到慎独自律，摒弃私心杂念，必须战胜“四种不良心态”。一是攀比心态。看到别人有钱、生活很潇洒，心理不平衡。二是不在乎心态。认为吃点拿点占点便宜没关系，只要不出格就没事。三是从众心态，认为“羊随大群不挨打、人随大流不挨罚”，大家都做的就没有事。四是侥幸心态。自以为是普通党员，没有犯大错误的资本，也不会有恶劣影响，没有人会注意自己。这些想法必须坚决摒弃。
我曾是一名川航乘务长，飞行在纯净蓝天实现了我的梦想，保持高尚情操是我立身之本，我愿以我的言行为行业形象增光；我现在是一名培训教员，教书育人是我的光荣事业，保持公道正派是我人格力量的源泉，我愿以我的职业操守对学员负责；我是一名党员，曾面对党旗庄严宣誓，我愿时刻用入党誓词激励自己，让思想始终如蓝天般纯净，让道德纯洁成为习惯、成为自然、成为本能。
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