廉洁从业宣传教育心得体会
川航培训中心—罗林

根据集团公司党委的统一部署和安排，今年4月是廉洁从业宣传教育月。本月安排了大量的廉洁从业宣传教育活动。本次活动围绕学习加教育、讨论加思考、观摩加警示、检视加反思、整改加提高的公司党委要求，我参加了培训中心反腐倡廉工作会、仔细阅读并检视了民航和川航发生的腐败案例，撰写了心得体会、学习了习近平《关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》、观看了几部反腐败教育的录像资料。通过一系列的学习教育活动，我深深感觉到反腐败工作面临的严峻形势，同时也从内心深处更加深切地领悟到习总书记所说的：“腐败是社会毒瘤。如果任凭腐败问题愈演愈烈，最终必然亡党亡国。我们党把党风廉政建设和反腐败斗争提到关系党和国家生死存亡的高度来认识，是深刻总结了古今中外的历史教训的。中国历史上因为统治集团严重腐败导致人亡政息的例子比比皆是，当今世界上由于执政党腐化堕落、严重脱离群众导致失去政权的例子不胜枚举。”
中国共产党是执政党，新中国的政权是靠无数革命先烈抛头颅洒热血取得的。所以党的宗旨是全心全意为人民服务，是要用这无数鲜血和生命换来的政权带领中国走向繁荣富强、带领人民走向幸福安康。任何腐化堕落的行为都是违背党的宗旨、妨碍国家发展、侵害人民利益的。所以我发自内心的坚决拥护党中央加强党风廉政建设和反腐败的一系列路线方针政策。
作为一名普通党员、领导干部，在廉洁从业，加强思想政治建设方面，我应该做到以下几点：
1.认真学习、树立正确的世界观、人生观、价值观
中国共产党立党为公、执政为民。作为中国共产党党员就应该牢固树立全心全意为人民服务的思想理念。认真学习党和国家的各项方针政策，特别是廉洁从业的各项规定，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。俗话说：苍蝇不叮无缝的蛋，树立正确的世界观、人生观、价值观就是要让自己成为一颗无缝的蛋，让想从中图谋不轨的“苍蝇”无从下口。
2.慎独、慎微、慎初、牢固树立红线意识
“千里之堤毁于蚁穴”，我们每一个人都有蚁穴，它就是“欲望”。人食五谷杂粮，就有七情六欲。控制好自己的欲望，它就会成为你工作的动力、生活的寄托、成长的源泉。任其发展则会成为淹没自己的汪洋大海。不要以为某些事天知地知你知我知，其实“人在做天在看”。牢固树立红线意识，真正做到“慎独、慎微、慎初”才能使自己不会有“早知今日何必当初”的后悔。
3.完善制度规则、履行程序流程
“国有国法、家有家规”。目前我国正在全面推行依法治国。在国家层面有法律法规，在公司层面有制度规则，有程序流程。形象的说这些制度规则、程序流程就是给我们每一个员工划出的活动空间。在公司做事必须在制度规则、程序流程的允许空间内活动，超出范围，轻则违规、重则犯法。作为分公司领导，在这个问题上我要负起两个责任：一是制定并逐步完善培训中心的相关制度、规则、程序、流程，二是要确保这些制度、规则、程序、流程落到实处而不流于形式。
4.用好手中的权、管好身边的人
权力是什么？不同的人有不同的回答。在职场，无论是领导还是普通员工，或大或小都有一定的职权，如果每个人都能按照公司的规章制度正确行使自己的职权，则公司就能有良好的运行状态。不行使职权，则是失职、渎职、不作为，超越规章制度行使职权，则是滥用权力，如果这里面还涉及自己的私利，则是以权谋私，轻则违纪，受到批评、处分；重则违法，走上犯罪的不归路。所以，作为培训中心领导，我必须慎用、用好手中的权力，同时管束好下属。当所有的权力都在制度的笼子里运行时，国家利益、公司利益才能得到充分地保障，行使权力的人也能得到充分的保护。
5.谨慎交友、原则至上
人在现实社会中生活，不是活在真空中。每个人都有自己的亲朋好友和社交圈子。怎样交友是每个人都面临的问题。不要以为这些人是真心和你交朋友，他们个个都紧盯着你手中的权力。当你有权时，他们个个趋之若鹜，当你进监狱时，他们个个都忙着撇清自己，对你避之犹恐不及。到那个时候，还有这些“朋友”吗？所以每个人都必须明白交友谨慎对人在职场、在社会行走的重要性。必须严格区分朋友圈和工作圈的界限。在处理工作问题时，必须坚持原则、循规蹈矩、照章办事、不谋私利。
通过廉洁从业宣传教育月活动，我进一步认识到反腐倡廉工将是一项长期而艰巨的任务，我们每个人都应该加强学习、提高认识、勤于修身、严于律己，筑牢防腐反腐的思想防线。只有从这些案例中真正汲取教训，牢固树立红线意识、警钟长鸣，才能使自己不被卷入贪腐的漩涡，才能用自己的知识、能力为国家、为公司多作贡献。
