                      
廉洁从业教育心得体会    

  遵照集团公司党委“关于开展‘2015年廉洁从业宣传教育月’活动及相关安排的通知(川航集团党发【2015】12号)”要求，为进一步加强党风廉洁建设和反腐败工作，形成崇尚廉洁的良好风气，结合川航培训中心自身实际，在中心的党员干部中开展“廉洁从业宣传教育月”活动。按公司统一安排，培训中心党政班子成员和部分党员干部先后组织开展或参加了以下专题活动：一是参加一次集团党委召开的“2015年四川航空党风廉洁建设工作会暨廉洁从业宣传教育月活动启动会”，聆听了李海鹰总经理传达的“中央纪委十八届五次全会、省纪委十届四次全会和省国资委反腐倡廉建设工作会议精神”、李明副书记所做的“2014年公司党风廉洁建设工作总结”、王凤朝董事长所做的“2015年党风廉政建设工作任务安排部署”，听取了四川省纪委领导作“预防腐败 廉洁从业”专题报告；培训中心随之召开了党员干部会议，传达贯彻集团党委会议精神；二是开展一次典型案例检视反思工作，七位班子成员通过分析对照“民航系统典型案例”，全部按要求撰写了“个人检视反思材料”，并在班子扩大会议上“亮相”，接受大家监督；三是梳理一次岗位廉洁风险点，培训中心凡涉及管人、管钱、管物的各级党员干部及重要岗位人员，在去年梳理“岗位廉洁风险点”基础上，结合今年的实际，进一步补充完善且更具可控制、可操作、可监督；四是读一本“反腐倡廉”书籍，分党委要求班子成员必读《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》，同时辅读“习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上提出的‘五个必须’和省委关于严守政治纪律、严明政治规矩、加强领导班子思想政治建设的‘十项规定’”，以牢固树立领导干部“守纪律、讲规矩”意识；五是组织观看了一部“廉洁从业警示教育”电视片，50余名党员干部和重要岗位管理人员观看，警醒干部员工引以为戒、防微杜渐；六是组织参观一次“警示基地”，中心分两批共20名新提拔干部和重要岗位管理人员前往警示教育基地接受廉洁教育；七是开展一次廉洁文化专题宣传，分别在一号楼大厅和宾馆餐厅两处人员较为集中的场所张贴“反腐倡廉宣传图片”；更新一期《反腐倡廉和廉洁从业》；布置全体党员干部人手一篇《廉洁从业教育心得体会》。上述“七个一”活动，定将在我们每一位党员干部的灵魂深处产生更大的触动，凝聚更多的正能量。
 “七个一”活动，让我不仅受到了一次传统有效的方式方法的教育和洗礼，一些创新的教育内容及形式更能触动和净化自己的心灵，使我在思想上、行动上获得了收益。其体会如下：就是必须把廉洁从业建设作为党风廉洁建设和反腐败斗争的重大政治任务抓紧、抓实、抓好；作为党的一级基层组织，必须在保证企业生产经营活动正常运行的同时，把党的建设、廉洁从业、惩防腐败纳入议事日程、列入管理工作责任制、成为工作新常态。
党的十八大以来，以习近平为总书记的党中央，高度重视党风廉洁建设和反腐败斗争，强调党要管党、从严治党，提出了一系列新理念、新思路、新举措，有力地推动党风廉洁建设和反腐败斗争不断取得重大成效。据中央纪委、各级纪检部门和军队纪检机关权威发布，十八大后，全国共揪出“老虎”100余只、苍蝇不计其数；国有企业特别是掌控国家资源和安全命脉的中央企业，已经成为反腐败的重灾区，高管们接二连三的落马，使人目不暇接、触目惊心；联系近期公司纪委印发的中国民航和川航的“腐败典型案例”材料，活生生的身边腐败历历在目，使人感到腐败大有防不胜防之势。习近平总书记在《关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》中指出：“腐败是社会毒瘤。如果任凭腐败问题愈演愈烈，最终必然亡党亡国”。“坚决反对腐败，防止党在长期执政条件下腐化变质，是我们必须抓好的重大政治任务。”总书记的讲话传达了两大重要信息，一是：腐败不止，亡党亡国；二是：坚决反对腐败是重大政治任务。这既是忠告也是号召！因此，我们必须在政治上、思想上、行动上与党中央保持一致，充分认识党风廉洁建设和反腐败斗争的严峻性、艰巨性、复杂性，把反对腐败作为重大政治任务长期坚持下去，不获全胜，决不罢休！联系自身，我认为，廉洁从业必须从我做起：首先，要有敬畏之心。自设“底线”、自划“红线”，自架“高压线”，使自己“不敢腐”；其次，要有法制意识。自觉遵纪守法，自觉按章办事，自觉把权力关进制度笼子，让自己“不能腐”；再次，要有政治信仰。提高党性修养，增强宗旨意识，加强作风纪律，强化社会公德，发扬职业道德，弘扬传统美德，促自己“不想腐”。作为基层党组织，在生产运营活动中要发挥政治保证作用，在党建和廉洁从业方面要发挥政治核心作用，作为书记，党建第一责任人，不忘“一岗双责”，注重发挥带头作用，牢记“打铁还需自身硬”，要求别人做到的自己首先做好，要求别人不做的自己坚决不做。在行政事务方面，要切忌“人治”、“一言堂”、重大事项“个人说了算”，必须用制度管人、管事。在预防岗位腐败方面，首先要管控好风险点。例如，我们拟定的重要岗位风险点，就是我们廉洁从业的最直观、最有效、最重要的抓手，我们务必切实抓住抓实抓好。另外，还要积极主动扎实地抓好本单位廉洁从业的宣传教育、制度建设、廉洁文化、决策程序、检查监督等各个环节工作。在日常工作中，要坚持严字当头，注重实效，做到“踏石留印、抓铁有痕”，确保本单位的小环境干净、稳定、和谐。
要想从根本上遏制住腐败蔓延势头，确保政治生态优、社会环境好、经济秩序廉、人文环境明，就必须下大力进行标本兼治。我认为，目前的“治标”，党和国家已经下了很大力气，采取了很多行之有效的措施，特别是史无前例的反腐风暴，不仅取得了明显成效，重要的是给社会及腐败潜在人员以巨大的震慑，受到全党和全国人民的拥护；在“治本”方面，我认为，我们党终于选准了正确的方向——习近平总书记提出的“四个全面”战略布局（全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党）。只有按照这一战略布局治国理政，才能从根本上消除腐败，实现两个一百年奋斗目标和伟大复兴中国梦。
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