“三严三实”交流提纲
习近平总书记在全国两会上提出的“三严三实”重要论述，无疑为全面推进廉政清风建设注入一股清泉。古往今来，诸如包拯、海瑞、焦裕禄等官员皆因清正为民而备受百姓爱戴，而类似和绅、雷政富、谷俊山等贪官污吏的倒台则是大快人心，百姓举手称赞。不难看出，无论历史如何变迁、时代怎样发展，清正廉洁是人民对为官掌政者始终不变的期待。习总书记的三严三实，高屋建瓴，恰如其分地竖起了打造过硬工作作风的重要标杆。 “严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实。”字字珠玑，寓意深远。认真学习、细细品味后，对自己以后的人生有了更多的思考。
严以修身是要巩固宗旨，坚定信念，守护清正廉洁的决心。身为一名党员、领导干部，肩负维护企业稳定和国有资产保值增值的重任。更应时刻牢记：全心全意为人民服务宗旨；时刻不忘把廉洁从业作为主线，树立正确的世界观、人生观、价值观。在实际工作中以正能量鼓舞士气、弘扬正气，不断坚定自己的理想信念，激发自己不竭的工作热情；同时要筑牢防线、守住底线，坚决消除不良思想，约束自己的行为，积极营造风清气正、廉荣贪耻的浓厚氛围。不断增强自身理论素养和勤政廉洁意识，使拒绝腐败的决心成为一种本能。 
严以用权是要摒除贪念，不以权谋私，维护为公为民的恒心。当今社会，物欲横流，我们手中的权利成为居心叵测者眼中发财 致富的钥匙。金钱、美色，时刻诱惑着我们。我们务必慎用手中的权力，剔除心中的贪念，始终保持头脑清醒，清廉自守，弘扬正气，抵制歪风，坦坦荡荡做事，清清白白做人。只有常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，才能避免以权谋私、滥用职权。
严以律己是要减少应酬，净化“三圈”，坚定廉洁奉公的信心。身为领导干部，自身形象不再是个人形象，一言一行一举一动，都关群众对培训中心及领导班子的印象。我们务必要严以律己，做到慎初、慎独、慎微。要率先垂范、以身作则。在减少交际、应酬上带头做表率，自觉净化“生活圈、社交圈、娱乐圈”，积极倡导健康向上的生活情趣。同时，加强对亲属和下属的监管，严格执行中央八项规定和省委、省政府、省国资委及集团公司的各大禁令，坚决不把个人群带关系和私利掺和到工作中去，防止后院起火。 
谋事要实是要实事求是，求真务实：培训中心是集团公司投资最大的项目，担负着为民航培训高质量飞行员和乘务员的重任，同时还要保证国有资产的保值增值。工作千头万绪，任何重大决策的失误都会给国家利益和公司利益带来损失，抑或给员工利益造成损害，所以，我们的日常工作不能飘在半空中，要接地气，要经常深入群众、调查了解。只有本着实事求是、求真务实的态度对待工作中的每一件事，才能使我们的工作经得起领导和员工的检查、经得起时间的考验，同时也对得起我们的良心。 
创业要实是要继续保持艰苦奋斗、真抓实干的作风。川航的创业史和培训中心的创业史都是典型的艰苦奋斗、真抓实干的历史。尽管通过七年多的发展，培训中心已经从创业初期过渡到稳步发展的阶段，在业内已建立了良好的口碑和知名度，同时也取得了较好的经济效益，但是创业容易守业难。我们前面的道路依然崎岖曲折、布满险滩暗礁。国内外民航培训市场强敌环视、费用成本居高不下、安全压力日益俱增、客户需求众口难调。只有继续保持艰苦奋斗、真抓实干的工作作风，以创业的态度、创业的干劲、创业的精神，脚踏实地，认认真真做好每一件事，才能克服重重困难，保持培训中心长期、健康、稳定的发展。
做人要实是要襟怀坦白、表里如一。做人要实是为人的基本准则，说老实话，做老实人是我们从小就接受的教育。领导面前不曲意逢迎、溜须拍马；群众面前不飞扬跋扈、颐指气使；权贵面前不低声下气、奴颜媚骨；朋友面前不夸夸其谈、华而不实。只有对党组织、对公司、对同事做到襟怀坦白、表里如一，才能以心换心，赢得领导和员工的信任；才能避免把宝贵的时间和精力浪费在明争暗斗的无聊事情上。做对了事情不要骄傲自满；做错了事情要勇于承认和改正错误。这才是一个真实的人、一个活得轻松的人，一个纯粹的人、一个大写的人。
“严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实。”是习近平总书记对每位党员领导干部的要求，同时也是我们做事做人的基本准则。是修身之本、为政之道、成事之要。作为一名党员领导干部，我一定要恪守：对党忠诚、为政清廉、勇于担当原则，清清白白做人，干干净净做事。为川航的发展、为培训中心的发展贡献自己的微薄之力。
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